
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 2ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 21 dias do mês de Setembro de 2009, às 14:30, no GABINETE DO PREFEITO, do município, ITAJAÍ, Estado SC, foi realizada a 2ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) LUANA VICENTE DOS SANTOS representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

DENISE MARIA REIG - PREFEITURA MUNICIPAL - SECRETARIA DE HABITA?O
EDISON DVILA - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITAJA?
IVAN RUPP BITTENCOURT - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITAJA?
JAN?IO LUIZ DOS SANTOS - DELEGACIA DA CAPITANIA DOS PORTOS EM ITAJA?
JOS?CARLOS BERNARDES - POL?IA MILITAR DO ESTADO DE SANTA CATARINA
J?IO DA SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITAJA?- SECRETARIA DE EDUCA?O
LUIZ ANT?IO SPINOSA - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITAJA?- SECRETARIA DE SA?E
MARCELO LU? COLLA - C•ARA DE VEREADORES DE ITAJA?
MARCIELE ALICE TONN ELSENBACH - PREFEITURA MUNICIPAL - SECRETARIA DE HABITA?O
MARCOS ANTONIO EM?IO - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITAJA?
MARIA HEIDEMANN - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITAJA?
N?OLAS REIS MORAES - C•ARA MUNICIPAL DE VEREADORES
OLGA MARIA BAESSO ZANELLA - ASSOCIA?O EMPRESARIAL DE ITAJA?
PAULO PRAUN CUNHA NETO - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITAJA?
ROSANE DE LOURDES RIBEIRO MATOS CASAS - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITAJA?
WOLFRAM EHRENHARD ECHELMEIER - OAB SUBSE?O DE ITAJA?

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 1ª Reunião Preparatória da Coleta de Dados da COMISSÃO MUNICIPAL DE
GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município ITAJAÍ e, em seguida, foram tratados os seguintes assuntos: 

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes a respeito da BT.
Sim.
A SECRETARIA DE URBANISMO IRÁ PROVIDENCIAR ISSO ATÉ 25/9/09.

2. Informações sobre o prosseguimento dos trabalhos preparatórios do Censo Demográfico 2010.

PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO - PSS

2.1. Foram apresentadas as características do PSS e da equipe de campo?
Apresentação Oral

2.2. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE para divulgação do PSS ?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço na mídia: SITE DA PREFEITURA, DA CÂMARA. A PREFEITURA IRÁ ENVIAR E-MAIL DE DIVULGAÇÃO A TODOS OS CONTATOS.
Apoio de líderes local: OAB, ACII (TEM CADASTRO DE 2500 JORNAIS), SENAC, SENAI.
Outras formas: DIVULGAÇÃO NO BALCÃO DE EMPREGOS.

POSTO DE COLETA

2.3. Foram apresentadas as características do Posto de Coleta e suas necessidades? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral

2.4. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na montagem do Posto?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço Físico: PROVAVELMENTE SERÁ NA SECRETARIA DE DESENVOLVIMENTO SOCIAL.
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, e etc): SERÁ PROVIDENCIADO PELA PREFEITURA.
Comunicação (telefone, banda larga, fax): SERÁ PROVIDENCIADO PELA PREFEITURA.
Segurança: SERÁ PROVIDENCIADO PELA PREFEITURA.

TREINAMENTO DAS EQUIPES

2.5. Foram apresentadas as características do treinamento das equipes de campo? 



Sim. De que forma?
Apresentação Oral

2.6. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na infraestrutura do treinamento? 
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?

Espaço Físico: A PREFEITURA IRÁ AUXILIAR O IBGE A ENCONTRAR UM LOCAL ADEQUADO PARA TREINAMENTO DOS MENSALISTAS.
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, e etc): SERÁ PROVIDENCIADO.
Comunicação (telefone, banda larga, fax): SERÁ PROVIDENCIADO.

2.7. Verificação de alguma alteração na composição da Comissão.
Sim. Instituições a serem convidadas:
TARCÍSIO TOMAZONI - DIRETOR DO IFES;
DIRETOR DO SINE.

2.8. Outros assuntos, comentários e sugestões:
QUANTO AO ESPAÇO PARA A REALIZAÇÃO DO 1° TREINAMENTO, QUE TERÁ 90 PARTICIPANTES, JÁ QUE SERÁ CENTRALIZADO NESTE
MUNICÍPIO, O CHEFE DE GABINETE DISSE QUE O IBGE PODE SOLICITAR O ESPAÇO AO SR. TARCÍSIO TOMAZONI, DIRETOR GERAL DO IFES
(FONE: 3248-2421 - LIGAR À TARDE OU À NOITE). OUTRA OPÇÃO SERIA NO FEAP.

JORGE LUIZ CARDOSO NUNES, COORDENADOR DE SUBÁREA DE NAVEGANTES, PARTICIPOU DA REUNIÃO.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
JOAQUIM DE OLIVEIRA NETO - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITAJAÍ - ARQUITETO
ROBERTO CARLOS RAIMUNDO - UNIÃO DA ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DE ITAJAÍ - PRESIDENTE
WAGNER AUGUSTO DE CARVALHO - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITAJAÍ - DIRETOR DE PLANEJAMENTO

A próxima Reunião Ordinária será marcada oportunamente e, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será
assinada pelos membros presentes na reunião.


